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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 2279  

der Abgeordneten Dr. Daniela Oeynhausen (AfD-Fraktion) 
Drucksache 7/6097   

Kosten im Kontext von Impfangeboten, insbesondere Impfstellen und Impfbussen, im 

Land Brandenburg im ersten Quartal 2022  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Soziales, Gesundheit, Integra-
tion und Verbraucherschutz die Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung der Fragestellerin: Am 7. Juli 2022 antwortete die Landesregierung auf die 
Kleine Anfrage Nr. 2077 (Drucksache 7/5827). Sie berichtete, dass ab Mai dieses Jahres 
viele Landkreise im Hinblick auf Impfangebote in einen „Standby-Modus“ übergegangen 
seien. In Bezug auf die Kosten der Impfangebote antwortete die Landesregierung, dass für 
die Monate März bis Mai noch keine Abrechnungsdaten vorlägen. Diese müssten erst zum 
30. Juni 2022 beim Landesamt für Soziales und Versorgung (LASV) eingereicht bzw. abge-
rechnet werden. Die Landesregierung schließe aktuell Vereinbarungen mit den Landkreisen 
und kreisfreien Städten, um ein hierzu unterstützendes Basis-Impfangebot vorzuhalten. Da-
bei werde der Schwerpunkt auf mobile Impfteams gesetzt. Die Gebühren, welche die am-
bulanten Arztpraxen pro Impfung geltend machen können, lägen bei 28 Euro bzw. 36 Euro 
an Samstagen und Sonn- und Feiertagen. Hinzu kämen Aufwandspauschalen, wenn die zu 
impfende Person aufgesucht werden müsse, und Vergütungen für die Ausstellung von Impf-
zertifikaten.  

Anmerkung: Wenn im Nachfolgenden von „Landkreisen“ die Rede ist, sind damit auch die 
kreisfreien Städte gemeint. 

 
Frage 1: Wie viele Impfstellen bzw. -zentren, wie viele Impfbusse bzw. wie viele mobile Impf-
teams gab es in jeweils welchen Landkreisen in der Mark? Bitte jeweils monatlich für Januar 
bis März 2022 tabellarisch aufschlüsseln.  
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Zu Frage 1: Zur Beantwortung wird auf die dargestellte tabellarische Aufschlüsslung verwie-
sen.  

  
  

LK Januar Februar März Summe 

BAR 5 3 5 13 

BRB 8 8 6 22 

CB 5 4 6 15 

EE 9 8 6 23 

FFO 4 4 3 11 

HVL 4 3 5 12 

LDS 7 8 8 23 

LOS 6 3 3 12 

MOL 5 5 4 14 

OHV 5 6 4 15 

OPR 4 3 4 11 

OSL 2 2 3 7 

P 9 6 9 24 

PM 6 9 8 23 

PR 4 1 4 9 

SPN 5 6 6 17 

TF 4 5 6 15 

UM 6 3 4 13 

Gesamt 98 87 94 279 

 
Frage 2: Welche Kosten sind konkret für diese Impfangebote entsprechend Frage 1 in den 
Monaten Januar bis März 2022 entstanden? Welchen Anteil davon trägt der Bund, welchen 
das Land und welchen die Landkreise bzw. die Gemeinden? Bitte jeweils nach Impfstellen 
bzw. -zentren, Impfbussen bzw. mobilen Impfteams sowie nach Landkreisen monatlich ent-
sprechend Frage 1 sowie nach Personal- und Sachkosten aufschlüsseln. 
 
Zu Frage 2: Für die entstandenen Kosten wird auf die nachfolgenden Auflistungen verwie-
sen, der der besseren Lesbarkeit halber jeweils die monatsweise gewünschten Informatio-
nen enthalten. Gemäß § 7 Coronavirus-Impfverordnung werden 50 Prozent der Kosten aus 
der Liquiditätsreserve des Gesundheitsfonds des Bundes erstattet. Die anderen 50 Prozent 
der Kosten trägt das Land Brandenburg. Die Landkreise und kreisfreien Städte tragen dem-
nach keinen Eigenanteil. 
 



Landtag Brandenburg Drucksache 7/6373  

- 3 - 

Name des 
 Impfzentrums/ 
nicht angeglie-
derten mobilen 

Impfteams 

Landkreis 

Gesamtbetrag 
der erstattungs-
fähigen Kosten 
nach § 7 Abs. 1 

Satz 1 Coro-
naImpfV im Ja-

nuar 2022 

Davon: Sachko-
sten im Januar 

2022 

Davon: Personal-
kosten im Januar 

2022 

Impfstellen Bar-
nim 

Barnim 
         2.802,02 €           1.287,33 €           1.514,69 €  

Mobiles Impfen 
Barnim 

Barnim 
         2.802,02 €           1.287,33 €           1.514,69 €  

Mobile Impf-
teams 

Stadt Brandenburg 
       72.102,02 €         22.077,33 €         50.024,69 €  

Impfzentrum Stadt Cottbus      290.802,02 €         87.687,33 €       203.114,69 €  

mobile Impfak-
tion 

Stadt Cottbus 
     290.802,02 €         87.687,33 €       203.114,69 €  

KW Dahme-Spreewald      133.640,14 €         40.538,76 €         93.101,38 €  

Lübben Dahme-Spreewald      133.640,14 €         40.538,76 €         93.101,38 €  

Schönefeld Dahme-Spreewald      133.640,14 €         40.538,76 €         93.101,38 €  

Wildau Dahme-Spreewald      133.640,14 €         40.538,76 €         93.101,38 €  

Gesundheitsamt 
Landkreis Elbe-
Elster 

Elbe-Elster 

     149.052,02 €         45.162,33 €       103.889,69 €  

Impfprojekt 
Frankfurt (Oder) 

Stadt Frankfurt (O.) 
     280.786,13 €         84.682,56 €       196.103,57 €  

Impfstelle Fal-
kensee 

Havelland 
       35.936,71 €         11.227,74 €         24.708,97 €  

Mobiles Impfen Havelland        35.936,71 €         11.227,74 €         24.708,97 €  

Impfstelle Nauen Havelland        35.936,71 €         11.227,74 €         24.708,97 €  

Impfstelle Rat-
henow 

Havelland 
       35.936,71 €         11.227,74 €         24.708,97 €  

Landkreis Mär-
kisch-Oderland, 
Gesundheitsamt 

Märkisch-Oderland 

         2.802,02 €           1.287,33 €           1.514,69 €  

Mobile Impf-
teams- MOHS 

Oberhavel 
         2.802,02 €           1.287,33 €           1.514,69 €  

Mobile Impf-
teams- Gransee 

Oberhavel 
         2.802,02 €           1.287,33 €           1.514,69 €  

Impfbus OSL Oberspreewald-Lau-
sitz        46.249,52 €         14.321,58 €         31.927,94 €  

Impfstelle Lüb-
benau 1 

Oberspreewald-Lau-
sitz        46.249,52 €         14.321,58 €         31.927,94 €  

Impfstelle Lüb-
benau 2 

Oberspreewald-Lau-
sitz        46.249,52 €         14.321,58 €         31.927,94 €  
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Impfstelle 
Ortrand 

Oberspreewald-Lau-
sitz        46.249,52 €         14.321,58 €         31.927,94 €  

Kommunales 
Impfprojekt des 
Landkreises 
Oder-Spree 

Oder-Spree 

         2.802,02 €           1.287,33 €           1.514,69 €  

DRK Neuruppin 
Zentrum 

Ostprignitz-Ruppin 
       23.052,02 €           7.362,33 €         15.689,69 €  

RKN Haus B Ostprignitz-Ruppin        23.052,02 €           7.362,33 €         15.689,69 €  

Impfbus Ostprignitz-Ruppin        23.052,02 €           7.362,33 €         15.689,69 €  

Gesundheitsamt 
OPR (Außen-
stelle Kyritz) 

Ostprignitz-Ruppin 

       23.052,02 €           7.362,33 €         15.689,69 €  

DRK Wittstock Ostprignitz-Ruppin        23.052,02 €           7.362,33 €         15.689,69 €  

Kulti Kyritz Ostprignitz-Ruppin        23.052,02 €           7.362,33 €         15.689,69 €  

MGH Kyritz Ostprignitz-Ruppin        23.052,02 €           7.362,33 €         15.689,69 €  

mobiles Impfen Stadt Potsdam      425.302,02 €       128.037,33 €       297.264,69 €  

Impfstelle Metro-
polishalle 

Stadt Potsdam 
     425.302,02 €       128.037,33 €       297.264,69 €  

Impfstelle Schin-
kelhalle/Campus 

Stadt Potsdam 
     425.302,02 €       128.037,33 €       297.264,69 €  

Impfen im Alten 
Kaufhaus 

Prignitz 
       50.691,73 €         15.654,24 €         35.037,49 €  

Impfen im Ärzte-
haus am Kran-
kenhaus 

Prignitz 

       50.691,73 €         15.654,24 €         35.037,49 €  

Impfstelle des 
Landkreises 
Prignitz (Alte Ba-
racke) 

Prignitz 

       50.691,73 €         15.654,24 €         35.037,49 €  

Impfen im Ju-
gendfreizeitzen-
trum Nord 

Prignitz 

       50.691,73 €         15.654,24 €         35.037,49 €  

Mobiles Impfen Spree-Neiße        46.128,02 €         14.285,13 €         31.842,89 €  

Impfzentrum 
Turnhalle Kreis-
volkshochschule 

Spree-Neiße 

       46.128,02 €         14.285,13 €         31.842,89 €  

Impfstelle Lud-
wigsfelde 

Teltow-Fläming 
     107.802,02 €         32.787,33 €         75.014,69 €  

Fläminghalle Teltow-Fläming      107.802,02 €         32.787,33 €         75.014,69 €  

Bürgerbus  Teltow-Fläming      107.802,02 €         32.787,33 €         75.014,69 €  

mobiles Impfen  Uckermark      407.802,27 €       122.787,50 €       285.014,77 €  
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Name des 
 Impfzentrums/ 
nicht angeglie-
derten mobilen 

Impfteams 

Landkreis 

Gesamtbetrag 
der erstattungs-
fähigen Kosten 
nach § 7 Abs. 1 

Satz 1 Coro-
naImpfV im Fe-

bruar 2022 

Davon: Sachko-
sten im Februar 

2022 

Davon: Personal-
kosten im Februar 

2022 

Impfstellen Bar-
nim 

Barnim 
         5.333,32 €           2.795,98 €           2.537,34 €  

Mobiles Impfen 
Barnim 

Barnim 
         5.333,32 €           2.795,98 €           2.537,34 €  

Mobile Impf-
teams 

Stadt Brandenburg 
       74.633,32 €         23.585,98 €         51.047,34 €  

Impfzentrum Stadt Cottbus      293.333,32 €         89.195,98 €       204.137,34 €  

mobile Impfak-
tion 

Stadt Cottbus 
     293.333,32 €         89.195,98 €       204.137,34 €  

KW Dahme-Spreewald      136.171,44 €         42.047,42 €         94.124,02 €  

Lübben Dahme-Spreewald      136.171,44 €         42.047,42 €         94.124,02 €  

Schönefeld Dahme-Spreewald      136.171,44 €         42.047,42 €         94.124,02 €  

Wildau Dahme-Spreewald      136.171,44 €         42.047,42 €         94.124,02 €  

Gesundheitsamt 
Landkreis Elbe-
Elster 

Elbe-Elster 

     151.583,32 €         46.670,98 €       104.912,34 €  

Impfprojekt 
Frankfurt (Oder) 

Stadt Frankfurt (O.) 
     283.317,45 €         86.191,22 €       197.126,23 €  

Impfstelle Fal-
kensee 

Havelland 
       38.468,00 €         12.736,38 €         25.731,62 €  

Mobiles Impfen Havelland        38.468,00 €         12.736,38 €         25.731,62 €  

Impfstelle Nauen Havelland        38.468,00 €         12.736,38 €         25.731,62 €  

Impfstelle Rat-
henow 

Havelland 
       38.468,00 €         12.736,38 €         25.731,62 €  

Landkreis Mär-
kisch-Oderland, 
Gesundheitsamt 

Märkisch-Oderland 

         5.333,32 €           2.795,98 €           2.537,34 €  

Mobile Impf-
teams- MOHS 

Oberhavel 
         5.333,32 €           2.795,98 €           2.537,34 €  

Mobile Impf-
teams- Gransee 

Oberhavel 
         5.333,32 €           2.795,98 €           2.537,34 €  

Impfbus OSL Oberspreewald-Lau-
sitz        48.780,82 €         15.830,23 €         32.950,59 €  

Impfstelle Lüb-
benau 1 

Oberspreewald-Lau-
sitz        48.780,82 €         15.830,23 €         32.950,59 €  

Impfstelle Lüb-
benau 2 

Oberspreewald-Lau-
sitz        48.780,82 €         15.830,23 €         32.950,59 €  
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Impfstelle 
Ortrand 

Oberspreewald-Lau-
sitz        48.780,82 €         15.830,23 €         32.950,59 €  

Kommunales 
Impfprojekt des 
Landkreises 
Oder-Spree 

Oder-Spree 

         5.333,32 €           2.795,98 €           2.537,34 €  

DRK Neuruppin 
Zentrum 

Ostprignitz-Ruppin 
       25.583,32 €           8.870,98 €         16.712,34 €  

RKN Haus B Ostprignitz-Ruppin        25.583,32 €           8.870,98 €         16.712,34 €  

Impfbus Ostprignitz-Ruppin        25.583,32 €           8.870,98 €         16.712,34 €  

Gesundheitsamt 
OPR (Außen-
stelle Kyritz) 

Ostprignitz-Ruppin 

       25.583,32 €           8.870,98 €         16.712,34 €  

DRK Wittstock Ostprignitz-Ruppin        25.583,32 €           8.870,98 €         16.712,34 €  

Kulti Kyritz Ostprignitz-Ruppin        25.583,32 €           8.870,98 €         16.712,34 €  

MGH Kyritz Ostprignitz-Ruppin        25.583,32 €           8.870,98 €         16.712,34 €  

mobiles Impfen Stadt Potsdam      427.833,32 €       129.545,98 €       298.287,34 €  

Impfstelle Metro-
polishalle 

Stadt Potsdam 
     427.833,32 €       129.545,98 €       298.287,34 €  

Impfstelle Schin-
kelhalle/Campus 

Stadt Potsdam 
     427.833,32 €       129.545,98 €       298.287,34 €  

Impfen im Alten 
Kaufhaus 

Prignitz 
       53.223,04 €         17.162,90 €         36.060,14 €  

Impfen im Ärzte-
haus am Kran-
kenhaus 

Prignitz 

       53.223,04 €         17.162,90 €         36.060,14 €  

Impfstelle des 
Landkreises 
Prignitz (Alte Ba-
racke) 

Prignitz 

       53.223,04 €         17.162,90 €         36.060,14 €  

Impfen im Ju-
gendfreizeitzen-
trum Nord 

Prignitz 

       53.223,04 €         17.162,90 €         36.060,14 €  

Mobiles Impfen Spree-Neiße        48.659,32 €         15.793,78 €         32.865,54 €  

Impfzentrum 
Turnhalle Kreis-
volkshochschule 

Spree-Neiße 

       48.659,32 €         15.793,78 €         32.865,54 €  

Impfstelle Lud-
wigsfelde 

Teltow-Fläming 
     110.333,32 €         34.295,98 €         76.037,34 €  

Fläminghalle Teltow-Fläming      110.333,32 €         34.295,98 €         76.037,34 €  

Bürgerbus  Teltow-Fläming      110.333,32 €         34.295,98 €         76.037,34 €  

mobiles Impfen  Uckermark      410.333,49 €       124.295,77 €       286.037,72 €  
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Name des 
 Impfzentrums/ 
nicht angeglie-
derten mobilen 

Impfteams 

Landkreis 

Gesamtbetrag 
der erstattungs-
fähigen Kosten 
nach § 7 Abs. 1 

Satz 1 Coro-
naImpfV 

Davon: Sachko-
sten im März 

2022 

Davon: Personal-
kosten im März 

2022 

Impfstellen Bar-
nim 

Barnim 
         5.200,38 €           3.695,44 €           1.504,94 €  

Mobiles Impfen 
Barnim 

Barnim 
         5.200,38 €           3.695,44 €           1.504,94 €  

Mobile Impf-
teams 

Stadt Brandenburg 
       74.500,38 €         24.485,44 €         50.014,94 €  

Impfzentrum Stadt Cottbus      293.200,38 €         90.095,44 €       203.104,94 €  

mobile Impfak-
tion 

Stadt Cottbus 
     293.200,38 €         90.095,44 €       203.104,94 €  

KW Dahme-Spreewald      136.038,50 €         42.946,88 €         93.091,62 €  

Lübben Dahme-Spreewald      136.038,50 €         42.946,88 €         93.091,62 €  

Schönefeld Dahme-Spreewald      136.038,50 €         42.946,88 €         93.091,62 €  

Wildau Dahme-Spreewald      136.038,50 €         42.946,88 €         93.091,62 €  

Gesundheitsamt 
Landkreis Elbe-
Elster 

Elbe-Elster 

     151.450,38 €         47.570,44 €       103.879,94 €  

Impfprojekt 
Frankfurt (Oder) 

Stadt Frankfurt (O.) 
     283.184,51 €         87.090,68 €       196.093,83 €  

Impfstelle Fal-
kensee 

Havelland 
       38.335,06 €         13.635,84 €         24.699,22 €  

Mobiles Impfen Havelland        38.335,06 €         13.635,84 €         24.699,22 €  

Impfstelle Nauen Havelland        38.335,06 €         13.635,84 €         24.699,22 €  

Impfstelle Rat-
henow 

Havelland 
       38.335,06 €         13.635,84 €         24.699,22 €  

Landkreis Mär-
kisch-Oderland, 
Gesundheitsamt 

Märkisch-Oderland 

         5.200,38 €           3.695,44 €           1.504,94 €  

Mobile Impf-
teams- MOHS 

Oberhavel 
         5.200,38 €           3.695,44 €           1.504,94 €  

Mobile Impf-
teams- Gransee 

Oberhavel 
         5.200,38 €           3.695,44 €           1.504,94 €  

Impfbus OSL Oberspreewald-Lau-
sitz        48.647,88 €         16.729,69 €         31.918,19 €  

Impfstelle Lüb-
benau 1 

Oberspreewald-Lau-
sitz        48.647,88 €         16.729,69 €         31.918,19 €  

Impfstelle Lüb-
benau 2 

Oberspreewald-Lau-
sitz        48.647,88 €         16.729,69 €         31.918,19 €  
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Impfstelle 
Ortrand 

Oberspreewald-Lau-
sitz        48.647,88 €         16.729,69 €         31.918,19 €  

Kommunales 
Impfprojekt des 
Landkreises 
Oder-Spree 

Oder-Spree 

         5.200,38 €           3.695,44 €           1.504,94 €  

DRK Neuruppin 
Zentrum 

Ostprignitz-Ruppin 
       25.450,38 €           9.770,44 €         15.679,94 €  

RKN Haus B Ostprignitz-Ruppin        25.450,38 €           9.770,44 €         15.679,94 €  

Impfbus Ostprignitz-Ruppin        25.450,38 €           9.770,44 €         15.679,94 €  

Gesundheitsamt 
OPR (Außen-
stelle Kyritz) 

Ostprignitz-Ruppin 

       25.450,38 €           9.770,44 €         15.679,94 €  

DRK Wittstock Ostprignitz-Ruppin        25.450,38 €           9.770,44 €         15.679,94 €  

Kulti Kyritz Ostprignitz-Ruppin        25.450,38 €           9.770,44 €         15.679,94 €  

MGH Kyritz Ostprignitz-Ruppin        25.450,38 €           9.770,44 €         15.679,94 €  

mobiles Impfen Stadt Potsdam      427.700,38 €       130.445,44 €       297.254,94 €  

Impfstelle Metro-
polishalle 

Stadt Potsdam 
     427.700,38 €       130.445,44 €       297.254,94 €  

Impfstelle Schin-
kelhalle/Campus 

Stadt Potsdam 
     427.700,38 €       130.445,44 €       297.254,94 €  

Impfen im Alten 
Kaufhaus 

Prignitz 
       53.090,10 €         18.062,36 €         35.027,74 €  

Impfen im Ärzte-
haus am Kran-
kenhaus 

Prignitz 

       53.090,10 €         18.062,36 €         35.027,74 €  

Impfstelle des 
Landkreises 
Prignitz (Alte Ba-
racke) 

Prignitz 

       53.090,10 €         18.062,36 €         35.027,74 €  

Impfen im Ju-
gendfreizeitzen-
trum Nord 

Prignitz 

       53.090,10 €         18.062,36 €         35.027,74 €  

Mobiles Impfen Spree-Neiße        48.526,38 €         16.693,24 €         31.833,14 €  

Impfzentrum 
Turnhalle Kreis-
volkshochschule 

Spree-Neiße 

       48.526,38 €         16.693,24 €         31.833,14 €  

Impfstelle Lud-
wigsfelde 

Teltow-Fläming 
     110.200,38 €         35.195,44 €         75.004,94 €  

Fläminghalle Teltow-Fläming      110.200,38 €         35.195,44 €         75.004,94 €  

Bürgerbus  Teltow-Fläming      110.200,38 €         35.195,44 €         75.004,94 €  

mobiles Impfen  Uckermark      410.200,39 €       125.195,48 €       285.004,91 €  
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Frage 3: Wie viele Impfungen wurden jeweils in den Monaten Januar bis März 2022 durch-
geführt? Bitte jeweils nach Impfstellen bzw. -zentren, Impfbussen bzw. mobilen Impfteams 
sowie nach Landkreisen monatlich entsprechend Frage 1 aufschlüsseln. 
 
Zu Frage 3: Zur Beantwortung wird auf die tabellarische Aufschlüsselung verwiesen: 
 
Impfungen in den Impfstellen nach kommunaler Gebiets-
körperschaft und Monat  
LK            2022.1            2022.2             2022.3       Gesamt 

CB              8.953               2.163                   921             12.037  

FFO              5.669               1.381                   520               7.570  

HVL              4.433               1.001                   442               5.876  

LDS              3.985               1.026                       0               5.011  

OSL                 837                  222                   121               1.180  

P            21.349               4.617                1.778             27.744  

PR              3.442                  728                   285               4.455  

TF              7.581               1.317                   671               9.569  

Gesamt            56.249             12.455               4.738             73.442  

 
Impfungen mit mobilen Impfteams nach kommunaler Gebietskörperschaft 
und Monat 
 

LK            2022.1            2022.2            2022.3        Gesamt 

BAR            13.170               3.421                   911             17.502  

BRB              5.438               1.202                   532               7.172  

CB              2.822                  362                   342               3.526  

EE              2.304                  503                       0              2.807  

FFO                   81                    37                                   0                 118  

LDS                 874                    36                       0                 910  

OHV              5.063               1.110                   658               6.831  

OPR              5.817               1.465                   483               7.765  

P                 210                    97                   161                  468  

TF              1.034                  210                     18               1.262  

UM              6.472               1.162                   564               8.198  

Gesamt            43.285               9.605               3.669             56.559  

 
Frage 4: Musste in manchen märkischen Landkreisen der „Standby-Modus“ der Impfange-
bote aufgrund einer höheren Nachfrage zwischenzeitlich beendet werden? Wenn ja, in wel-
chen, ab wann bzw. in welchem Zeitraum und was kann die Landesregierung über die kon-
kreten wiedereröffneten Impfangebote und die Anzahl der dort erfolgten Impfungen berich-
ten?  
 
Zu Frage 4: Die Landeshauptstadt Potsdam hat ab August 2022 und der Landkreis Teltow-
Fläming ab September 2022 zwischenzeitlich den Standby-Modus verlassen, um vereinzelt 
Impfaktionen durchzuführen. Die Landeshauptstadt Potsdam impft zweimal wöchentlich je-
weils einen Nachmittag. 
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Frage 5: In welcher Höhe lagen die Gebühren, die ambulante ärztliche Praxen pro Impfung 
gegen Covid-19 in den Monaten Januar bis März 2022 sowie für die Ausstellung eines Impf-
zertifikates geltend machen konnten?  
 
Zu Frage 5: Ambulante ärztliche Praxen sind entsprechend der Regelung des § 3 Absatz 1 
Satz 1 Nummer 4 und 5 der Coronavirus-Impfverordnung als Arztpraxen, die an der ver-
tragsärztlichen Versorgung teilnehmen bzw. Arztpraxen, die nicht an der vertragsärztlichen 
Versorgung teilnehmen, sofern sie ihre niedergelassene Tätigkeit nachgewiesen haben, als 
eigenständige Leistungserbringer in die Impfkampagne eingebunden. Als solche sind sie 
nicht im Auftrag des Landes tätig. Gemäß § 6 Absatz 1 Satz 1 der Coronavirus-Impfverord-
nung in der für die Monate Januar 2022 bis März 2022 geltenden Fassung ist eine Vergütung 
der als eigenständige Leistungserbringer tätigen ambulanten ärztlichen Praxen für jede 
Schutzimpfung sowie zu impfende Person in Höhe von 28 Euro bzw. an Samstagen, Sonn- 
und gesetzlichen in Höhe von 36 Euro vorgesehen. Im Zeitraum vom 3. Januar 2022 bis 7. 
Januar 2022 galt abweichend eine Vergütung je Anspruchsberechtigten und je Schutzimp-
fung von 36 Euro entsprechend § 6 Absatz 1a der Coronavirus-Impfverordnung. Hinzu kom-
men Aufwandspauschalen, wenn die zu impfenden Personen aufgesucht werden müssen.  
 
Die Coronavirus-Impfverordnung des Bundes sieht ergänzende Vergütungen für die Aus-
stellung von Impfzertifikaten in § 6 Absatz 3 und 4 der Coronavirus-Impfverordnung vor. Die 
Vergütung für die Erstellung eines COVID-19-Impfzertifikats im Sinne des § 22a Absatz 5 
des Infektionsschutzgesetzes für eine Person, die von der jeweiligen vertragsärztlichen Pra-
xis gegen das Coronavirus SARS-CoV-2 geimpft worden ist, beträgt je Erstellung 6 Euro. 
Die Vergütung nach Satz 1 wird um 4 Euro gemindert, wenn die Erstellung unter Einsatz 
informationstechnischer Systeme erfolgt, die in der allgemeinen ärztlichen Versorgung zur 
Verarbeitung von Patientendaten eingesetzt werden.  
 
Frage 6: Wurden beim LASV mittlerweile Kosten für Impfzentren, Impfstellen bzw. Impf-
busse für Zeiträume außerhalb des Impfgeschehens abgerechnet? Wenn ja, in welcher 
Höhe, für was genau, von wem und für welchen Zeitraum? Wo und für welche Räumlichkei-
ten, die ursprünglich mit Bezug zu Impfangeboten im Land Brandenburg angemietet wurden 
und die inzwischen nicht mehr für Impfangebote genutzt werden, bestehen noch Mietver-
träge? Bitte für die Zeit ab Oktober 2021 bis einschließlich März 2022 angeben, nach Stand-
orten bzw. Landkreisen aufschlüsseln sowie monatlichen Mietzins mit Betriebskosten sowie 
ggf. weitere Verwendungszwecke angeben. 
 
Zu Frage 6: Wie bereits in der Antwort auf die Kleine Anfrage 2077 geschildert, wurden beim 
LASV bisher keine Kosten für Impfzentren, Impfstellen bzw. Impfbusse außerhalb des Impf-
geschehens abgerechnet. 
 
Frage 7: Was kann die Landesregierung im Hinblick auf den Verhandlungsstand der Verein-
barungen mit den Landkreisen berichten, mit denen ein Basis-Impfangebot vorgehalten wer-
den soll? Wie viele Vereinbarungen mit welchen Landkreisen sind bereits abgeschlossen, 
wie viele und welche Impfangebote sind vorgesehen, welche Akteure tragen zu welchen 
Teilen die Kosten etc.? Mit welchen Landkreisen gibt es noch Diskussions- bzw. Verhand-
lungsbedarf und warum? 
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Zu Frage 7: Mittlerweile sind Vereinbarungen mit 6 Landkreisen bzw. kreisfreien Städten 
geschlossen worden (Barnim, Teltow-Fläming, Potsdam, Frankfurt (Oder), Oder-Spree, Ost-
prignitz-Ruppin). Eine Reihe weiterer Vereinbarungen befinden sich zurzeit im Unterschrifts-
verfahren, sind aber nicht abgeschlossen. Die vertraglichen Regelungen sehen bis Mitte 
November einen Basis-Impfbetrieb vor, sodass eine Impfstraße pro Landkreis bzw. kreis-
freie Stadt impfen kann sowie einen fakultativen Stand-By-Modus. Hinsichtlich der Kosten-
tragung wird auf die Ausführungen zu Frage 2 verwiesen. 
 


	Frage 1: Wie viele Impfstellen bzw. -zentren, wie viele Impfbusse bzw. wie viele mobile Impfteams gab es in jeweils welchen Landkreisen in der Mark? Bitte jeweils monatlich für Januar bis März 2022 tabellarisch aufschlüsseln.
	Zu Frage 1: Zur Beantwortung wird auf die dargestellte tabellarische Aufschlüsslung verwiesen.
	Frage 2: Welche Kosten sind konkret für diese Impfangebote entsprechend Frage 1 in den Monaten Januar bis März 2022 entstanden? Welchen Anteil davon trägt der Bund, welchen das Land und welchen die Landkreise bzw. die Gemeinden? Bitte jeweils nach Imp...
	Zu Frage 2: Für die entstandenen Kosten wird auf die nachfolgenden Auflistungen verwiesen, der der besseren Lesbarkeit halber jeweils die monatsweise gewünschten Informationen enthalten. Gemäß § 7 Coronavirus-Impfverordnung werden 50 Prozent der Koste...
	Frage 3: Wie viele Impfungen wurden jeweils in den Monaten Januar bis März 2022 durchgeführt? Bitte jeweils nach Impfstellen bzw. -zentren, Impfbussen bzw. mobilen Impfteams sowie nach Landkreisen monatlich entsprechend Frage 1 aufschlüsseln.
	Zu Frage 3: Zur Beantwortung wird auf die tabellarische Aufschlüsselung verwiesen:
	Frage 4: Musste in manchen märkischen Landkreisen der „Standby-Modus“ der Impfangebote aufgrund einer höheren Nachfrage zwischenzeitlich beendet werden? Wenn ja, in welchen, ab wann bzw. in welchem Zeitraum und was kann die Landesregierung über die ko...
	Zu Frage 4: Die Landeshauptstadt Potsdam hat ab August 2022 und der Landkreis Teltow-Fläming ab September 2022 zwischenzeitlich den Standby-Modus verlassen, um vereinzelt Impfaktionen durchzuführen. Die Landeshauptstadt Potsdam impft zweimal wöchentli...
	Frage 5: In welcher Höhe lagen die Gebühren, die ambulante ärztliche Praxen pro Impfung gegen Covid-19 in den Monaten Januar bis März 2022 sowie für die Ausstellung eines Impfzertifikates geltend machen konnten?
	Zu Frage 5: Ambulante ärztliche Praxen sind entsprechend der Regelung des § 3 Absatz 1 Satz 1 Nummer 4 und 5 der Coronavirus-Impfverordnung als Arztpraxen, die an der vertragsärztlichen Versorgung teilnehmen bzw. Arztpraxen, die nicht an der vertragsä...
	Die Coronavirus-Impfverordnung des Bundes sieht ergänzende Vergütungen für die Ausstellung von Impfzertifikaten in § 6 Absatz 3 und 4 der Coronavirus-Impfverordnung vor. Die Vergütung für die Erstellung eines COVID-19-Impfzertifikats im Sinne des § 22...
	Frage 6: Wurden beim LASV mittlerweile Kosten für Impfzentren, Impfstellen bzw. Impfbusse für Zeiträume außerhalb des Impfgeschehens abgerechnet? Wenn ja, in welcher Höhe, für was genau, von wem und für welchen Zeitraum? Wo und für welche Räumlichkeit...
	Zu Frage 6: Wie bereits in der Antwort auf die Kleine Anfrage 2077 geschildert, wurden beim LASV bisher keine Kosten für Impfzentren, Impfstellen bzw. Impfbusse außerhalb des Impfgeschehens abgerechnet.
	Frage 7: Was kann die Landesregierung im Hinblick auf den Verhandlungsstand der Vereinbarungen mit den Landkreisen berichten, mit denen ein Basis-Impfangebot vorgehalten werden soll? Wie viele Vereinbarungen mit welchen Landkreisen sind bereits abgesc...
	Zu Frage 7: Mittlerweile sind Vereinbarungen mit 6 Landkreisen bzw. kreisfreien Städten geschlossen worden (Barnim, Teltow-Fläming, Potsdam, Frankfurt (Oder), Oder-Spree, Ostprignitz-Ruppin). Eine Reihe weiterer Vereinbarungen befinden sich zurzeit im...
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Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Soziales, Gesundheit, Integration und Verbraucherschutz die Kleine Anfrage wie folgt:

[bookmark: Beginn_Text]Vorbemerkung der Fragestellerin: Am 7. Juli 2022 antwortete die Landesregierung auf die Kleine Anfrage Nr. 2077 (Drucksache 7/5827). Sie berichtete, dass ab Mai dieses Jahres viele Landkreise im Hinblick auf Impfangebote in einen „Standby-Modus“ übergegangen seien. In Bezug auf die Kosten der Impfangebote antwortete die Landesregierung, dass für die Monate März bis Mai noch keine Abrechnungsdaten vorlägen. Diese müssten erst zum 30. Juni 2022 beim Landesamt für Soziales und Versorgung (LASV) eingereicht bzw. abgerechnet werden. Die Landesregierung schließe aktuell Vereinbarungen mit den Landkreisen und kreisfreien Städten, um ein hierzu unterstützendes Basis-Impfangebot vorzuhalten. Dabei werde der Schwerpunkt auf mobile Impfteams gesetzt. Die Gebühren, welche die ambulanten Arztpraxen pro Impfung geltend machen können, lägen bei 28 Euro bzw. 36 Euro an Samstagen und Sonn- und Feiertagen. Hinzu kämen Aufwandspauschalen, wenn die zu impfende Person aufgesucht werden müsse, und Vergütungen für die Ausstellung von Impfzertifikaten. 

Anmerkung: Wenn im Nachfolgenden von „Landkreisen“ die Rede ist, sind damit auch die kreisfreien Städte gemeint.



Frage 1: Wie viele Impfstellen bzw. -zentren, wie viele Impfbusse bzw. wie viele mobile Impfteams gab es in jeweils welchen Landkreisen in der Mark? Bitte jeweils monatlich für Januar bis März 2022 tabellarisch aufschlüsseln. 






Zu Frage 1: Zur Beantwortung wird auf die dargestellte tabellarische Aufschlüsslung verwiesen. 

		

		



		

		



		LK

		Januar

		Februar

		März

		Summe



		BAR

		5

		3

		5

		13



		BRB

		8

		8

		6

		22



		CB

		5

		4

		6

		15



		EE

		9

		8

		6

		23



		FFO

		4

		4

		3

		11



		HVL

		4

		3

		5

		12



		LDS

		7

		8

		8

		23



		LOS

		6

		3

		3

		12



		MOL

		5

		5

		4

		14



		OHV

		5

		6

		4

		15



		OPR

		4

		3

		4

		11



		OSL

		2

		2

		3

		7



		P

		9

		6

		9

		24



		PM

		6

		9

		8

		23



		PR

		4

		1

		4

		9



		SPN

		5

		6

		6

		17



		TF

		4

		5

		6

		15



		UM

		6

		3

		4

		13



		Gesamt

		98

		87

		94

		279







Frage 2: Welche Kosten sind konkret für diese Impfangebote entsprechend Frage 1 in den Monaten Januar bis März 2022 entstanden? Welchen Anteil davon trägt der Bund, welchen das Land und welchen die Landkreise bzw. die Gemeinden? Bitte jeweils nach Impfstellen bzw. -zentren, Impfbussen bzw. mobilen Impfteams sowie nach Landkreisen monatlich entsprechend Frage 1 sowie nach Personal- und Sachkosten aufschlüsseln.



Zu Frage 2: Für die entstandenen Kosten wird auf die nachfolgenden Auflistungen verwiesen, der der besseren Lesbarkeit halber jeweils die monatsweise gewünschten Informationen enthalten. Gemäß § 7 Coronavirus-Impfverordnung werden 50 Prozent der Kosten aus der Liquiditätsreserve des Gesundheitsfonds des Bundes erstattet. Die anderen 50 Prozent der Kosten trägt das Land Brandenburg. Die Landkreise und kreisfreien Städte tragen demnach keinen Eigenanteil.



		Name des
 Impfzentrums/
nicht angegliederten mobilen Impfteams

		Landkreis

		Gesamtbetrag der erstattungsfähigen Kosten nach § 7 Abs. 1 Satz 1 CoronaImpfV im Januar 2022

		Davon: Sachkosten im Januar 2022

		Davon: Personal-kosten im Januar 2022



		Impfstellen Barnim

		Barnim

		         2.802,02 € 

		         1.287,33 € 

		         1.514,69 € 



		Mobiles Impfen Barnim

		Barnim

		         2.802,02 € 

		         1.287,33 € 

		         1.514,69 € 



		Mobile Impfteams

		Stadt Brandenburg

		       72.102,02 € 

		       22.077,33 € 

		       50.024,69 € 



		Impfzentrum

		Stadt Cottbus

		     290.802,02 € 

		       87.687,33 € 

		     203.114,69 € 



		mobile Impfaktion

		Stadt Cottbus

		     290.802,02 € 

		       87.687,33 € 

		     203.114,69 € 



		KW

		Dahme-Spreewald

		     133.640,14 € 

		       40.538,76 € 

		       93.101,38 € 



		Lübben

		Dahme-Spreewald

		     133.640,14 € 

		       40.538,76 € 

		       93.101,38 € 



		Schönefeld

		Dahme-Spreewald

		     133.640,14 € 

		       40.538,76 € 

		       93.101,38 € 



		Wildau

		Dahme-Spreewald

		     133.640,14 € 

		       40.538,76 € 

		       93.101,38 € 



		Gesundheitsamt Landkreis Elbe-Elster

		Elbe-Elster

		     149.052,02 € 

		       45.162,33 € 

		     103.889,69 € 



		Impfprojekt Frankfurt (Oder)

		Stadt Frankfurt (O.)

		     280.786,13 € 

		       84.682,56 € 

		     196.103,57 € 



		Impfstelle Falkensee

		Havelland

		       35.936,71 € 

		       11.227,74 € 

		       24.708,97 € 



		Mobiles Impfen

		Havelland

		       35.936,71 € 

		       11.227,74 € 

		       24.708,97 € 



		Impfstelle Nauen

		Havelland

		       35.936,71 € 

		       11.227,74 € 

		       24.708,97 € 



		Impfstelle Rathenow

		Havelland

		       35.936,71 € 

		       11.227,74 € 

		       24.708,97 € 



		Landkreis Märkisch-Oderland, Gesundheitsamt

		Märkisch-Oderland

		         2.802,02 € 

		         1.287,33 € 

		         1.514,69 € 



		Mobile Impfteams- MOHS

		Oberhavel

		         2.802,02 € 

		         1.287,33 € 

		         1.514,69 € 



		Mobile Impfteams- Gransee

		Oberhavel

		         2.802,02 € 

		         1.287,33 € 

		         1.514,69 € 



		Impfbus OSL

		Oberspreewald-Lausitz

		       46.249,52 € 

		       14.321,58 € 

		       31.927,94 € 



		Impfstelle Lübbenau 1

		Oberspreewald-Lausitz

		       46.249,52 € 

		       14.321,58 € 

		       31.927,94 € 



		Impfstelle Lübbenau 2

		Oberspreewald-Lausitz

		       46.249,52 € 

		       14.321,58 € 

		       31.927,94 € 



		Impfstelle Ortrand

		Oberspreewald-Lausitz

		       46.249,52 € 

		       14.321,58 € 

		       31.927,94 € 



		Kommunales Impfprojekt des Landkreises Oder-Spree

		Oder-Spree

		         2.802,02 € 

		         1.287,33 € 

		         1.514,69 € 



		DRK Neuruppin Zentrum

		Ostprignitz-Ruppin

		       23.052,02 € 

		         7.362,33 € 

		       15.689,69 € 



		RKN Haus B

		Ostprignitz-Ruppin

		       23.052,02 € 

		         7.362,33 € 

		       15.689,69 € 



		Impfbus

		Ostprignitz-Ruppin

		       23.052,02 € 

		         7.362,33 € 

		       15.689,69 € 



		Gesundheitsamt OPR (Außenstelle Kyritz)

		Ostprignitz-Ruppin

		       23.052,02 € 

		         7.362,33 € 

		       15.689,69 € 



		DRK Wittstock

		Ostprignitz-Ruppin

		       23.052,02 € 

		         7.362,33 € 

		       15.689,69 € 



		Kulti Kyritz

		Ostprignitz-Ruppin

		       23.052,02 € 

		         7.362,33 € 

		       15.689,69 € 



		MGH Kyritz

		Ostprignitz-Ruppin

		       23.052,02 € 

		         7.362,33 € 

		       15.689,69 € 



		mobiles Impfen

		Stadt Potsdam

		     425.302,02 € 

		     128.037,33 € 

		     297.264,69 € 



		Impfstelle Metropolishalle

		Stadt Potsdam

		     425.302,02 € 

		     128.037,33 € 

		     297.264,69 € 



		Impfstelle Schinkelhalle/Campus

		Stadt Potsdam

		     425.302,02 € 

		     128.037,33 € 

		     297.264,69 € 



		Impfen im Alten Kaufhaus

		Prignitz

		       50.691,73 € 

		       15.654,24 € 

		       35.037,49 € 



		Impfen im Ärztehaus am Krankenhaus

		Prignitz

		       50.691,73 € 

		       15.654,24 € 

		       35.037,49 € 



		Impfstelle des Landkreises Prignitz (Alte Baracke)

		Prignitz

		       50.691,73 € 

		       15.654,24 € 

		       35.037,49 € 



		Impfen im Jugendfreizeitzentrum Nord

		Prignitz

		       50.691,73 € 

		       15.654,24 € 

		       35.037,49 € 



		Mobiles Impfen

		Spree-Neiße

		       46.128,02 € 

		       14.285,13 € 

		       31.842,89 € 



		Impfzentrum Turnhalle Kreisvolkshochschule

		Spree-Neiße

		       46.128,02 € 

		       14.285,13 € 

		       31.842,89 € 



		Impfstelle Ludwigsfelde

		Teltow-Fläming

		     107.802,02 € 

		       32.787,33 € 

		       75.014,69 € 



		Fläminghalle

		Teltow-Fläming

		     107.802,02 € 

		       32.787,33 € 

		       75.014,69 € 



		Bürgerbus 

		Teltow-Fläming

		     107.802,02 € 

		       32.787,33 € 

		       75.014,69 € 



		mobiles Impfen 

		Uckermark

		     407.802,27 € 

		     122.787,50 € 

		     285.014,77 € 











		Name des
 Impfzentrums/
nicht angegliederten mobilen Impfteams

		Landkreis

		Gesamtbetrag der erstattungsfähigen Kosten nach § 7 Abs. 1 Satz 1 CoronaImpfV im Februar 2022

		Davon: Sachkosten im Februar 2022

		Davon: Personal-kosten im Februar 2022



		Impfstellen Barnim

		Barnim

		         5.333,32 € 

		         2.795,98 € 

		         2.537,34 € 



		Mobiles Impfen Barnim

		Barnim

		         5.333,32 € 

		         2.795,98 € 

		         2.537,34 € 



		Mobile Impfteams

		Stadt Brandenburg

		       74.633,32 € 

		       23.585,98 € 

		       51.047,34 € 



		Impfzentrum

		Stadt Cottbus

		     293.333,32 € 

		       89.195,98 € 

		     204.137,34 € 



		mobile Impfaktion

		Stadt Cottbus

		     293.333,32 € 

		       89.195,98 € 

		     204.137,34 € 



		KW

		Dahme-Spreewald

		     136.171,44 € 

		       42.047,42 € 

		       94.124,02 € 



		Lübben

		Dahme-Spreewald

		     136.171,44 € 

		       42.047,42 € 

		       94.124,02 € 



		Schönefeld

		Dahme-Spreewald

		     136.171,44 € 

		       42.047,42 € 

		       94.124,02 € 



		Wildau

		Dahme-Spreewald

		     136.171,44 € 

		       42.047,42 € 

		       94.124,02 € 



		Gesundheitsamt Landkreis Elbe-Elster

		Elbe-Elster

		     151.583,32 € 

		       46.670,98 € 

		     104.912,34 € 



		Impfprojekt Frankfurt (Oder)

		Stadt Frankfurt (O.)

		     283.317,45 € 

		       86.191,22 € 

		     197.126,23 € 



		Impfstelle Falkensee

		Havelland

		       38.468,00 € 

		       12.736,38 € 

		       25.731,62 € 



		Mobiles Impfen

		Havelland

		       38.468,00 € 

		       12.736,38 € 

		       25.731,62 € 



		Impfstelle Nauen

		Havelland

		       38.468,00 € 

		       12.736,38 € 

		       25.731,62 € 



		Impfstelle Rathenow

		Havelland

		       38.468,00 € 

		       12.736,38 € 

		       25.731,62 € 



		Landkreis Märkisch-Oderland, Gesundheitsamt

		Märkisch-Oderland

		         5.333,32 € 

		         2.795,98 € 

		         2.537,34 € 



		Mobile Impfteams- MOHS

		Oberhavel

		         5.333,32 € 

		         2.795,98 € 

		         2.537,34 € 



		Mobile Impfteams- Gransee

		Oberhavel

		         5.333,32 € 

		         2.795,98 € 

		         2.537,34 € 



		Impfbus OSL

		Oberspreewald-Lausitz

		       48.780,82 € 

		       15.830,23 € 

		       32.950,59 € 



		Impfstelle Lübbenau 1

		Oberspreewald-Lausitz

		       48.780,82 € 

		       15.830,23 € 

		       32.950,59 € 



		Impfstelle Lübbenau 2

		Oberspreewald-Lausitz

		       48.780,82 € 

		       15.830,23 € 

		       32.950,59 € 



		Impfstelle Ortrand

		Oberspreewald-Lausitz

		       48.780,82 € 

		       15.830,23 € 

		       32.950,59 € 



		Kommunales Impfprojekt des Landkreises Oder-Spree

		Oder-Spree

		         5.333,32 € 

		         2.795,98 € 

		         2.537,34 € 



		DRK Neuruppin Zentrum

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.583,32 € 

		         8.870,98 € 

		       16.712,34 € 



		RKN Haus B

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.583,32 € 

		         8.870,98 € 

		       16.712,34 € 



		Impfbus

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.583,32 € 

		         8.870,98 € 

		       16.712,34 € 



		Gesundheitsamt OPR (Außenstelle Kyritz)

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.583,32 € 

		         8.870,98 € 

		       16.712,34 € 



		DRK Wittstock

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.583,32 € 

		         8.870,98 € 

		       16.712,34 € 



		Kulti Kyritz

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.583,32 € 

		         8.870,98 € 

		       16.712,34 € 



		MGH Kyritz

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.583,32 € 

		         8.870,98 € 

		       16.712,34 € 



		mobiles Impfen

		Stadt Potsdam

		     427.833,32 € 

		     129.545,98 € 

		     298.287,34 € 



		Impfstelle Metropolishalle

		Stadt Potsdam

		     427.833,32 € 

		     129.545,98 € 

		     298.287,34 € 



		Impfstelle Schinkelhalle/Campus

		Stadt Potsdam

		     427.833,32 € 

		     129.545,98 € 

		     298.287,34 € 



		Impfen im Alten Kaufhaus

		Prignitz

		       53.223,04 € 

		       17.162,90 € 

		       36.060,14 € 



		Impfen im Ärztehaus am Krankenhaus

		Prignitz

		       53.223,04 € 

		       17.162,90 € 

		       36.060,14 € 



		Impfstelle des Landkreises Prignitz (Alte Baracke)

		Prignitz

		       53.223,04 € 

		       17.162,90 € 

		       36.060,14 € 



		Impfen im Jugendfreizeitzentrum Nord

		Prignitz

		       53.223,04 € 

		       17.162,90 € 

		       36.060,14 € 



		Mobiles Impfen

		Spree-Neiße

		       48.659,32 € 

		       15.793,78 € 

		       32.865,54 € 



		Impfzentrum Turnhalle Kreisvolkshochschule

		Spree-Neiße

		       48.659,32 € 

		       15.793,78 € 

		       32.865,54 € 



		Impfstelle Ludwigsfelde

		Teltow-Fläming

		     110.333,32 € 

		       34.295,98 € 

		       76.037,34 € 



		Fläminghalle

		Teltow-Fläming

		     110.333,32 € 

		       34.295,98 € 

		       76.037,34 € 



		Bürgerbus 

		Teltow-Fläming

		     110.333,32 € 

		       34.295,98 € 

		       76.037,34 € 



		mobiles Impfen 

		Uckermark

		     410.333,49 € 

		     124.295,77 € 

		     286.037,72 € 









		Name des
 Impfzentrums/
nicht angegliederten mobilen Impfteams

		Landkreis

		Gesamtbetrag der erstattungsfähigen Kosten nach § 7 Abs. 1 Satz 1 CoronaImpfV

		Davon: Sachkosten im März 2022

		Davon: Personal-kosten im März 2022



		Impfstellen Barnim

		Barnim

		         5.200,38 € 

		         3.695,44 € 

		         1.504,94 € 



		Mobiles Impfen Barnim

		Barnim

		         5.200,38 € 

		         3.695,44 € 

		         1.504,94 € 



		Mobile Impfteams

		Stadt Brandenburg

		       74.500,38 € 

		       24.485,44 € 

		       50.014,94 € 



		Impfzentrum

		Stadt Cottbus

		     293.200,38 € 

		       90.095,44 € 

		     203.104,94 € 



		mobile Impfaktion

		Stadt Cottbus

		     293.200,38 € 

		       90.095,44 € 

		     203.104,94 € 



		KW

		Dahme-Spreewald

		     136.038,50 € 

		       42.946,88 € 

		       93.091,62 € 



		Lübben

		Dahme-Spreewald

		     136.038,50 € 

		       42.946,88 € 

		       93.091,62 € 



		Schönefeld

		Dahme-Spreewald

		     136.038,50 € 

		       42.946,88 € 

		       93.091,62 € 



		Wildau

		Dahme-Spreewald

		     136.038,50 € 

		       42.946,88 € 

		       93.091,62 € 



		Gesundheitsamt Landkreis Elbe-Elster

		Elbe-Elster

		     151.450,38 € 

		       47.570,44 € 

		     103.879,94 € 



		Impfprojekt Frankfurt (Oder)

		Stadt Frankfurt (O.)

		     283.184,51 € 

		       87.090,68 € 

		     196.093,83 € 



		Impfstelle Falkensee

		Havelland

		       38.335,06 € 

		       13.635,84 € 

		       24.699,22 € 



		Mobiles Impfen

		Havelland

		       38.335,06 € 

		       13.635,84 € 

		       24.699,22 € 



		Impfstelle Nauen

		Havelland

		       38.335,06 € 

		       13.635,84 € 

		       24.699,22 € 



		Impfstelle Rathenow

		Havelland

		       38.335,06 € 

		       13.635,84 € 

		       24.699,22 € 



		Landkreis Märkisch-Oderland, Gesundheitsamt

		Märkisch-Oderland

		         5.200,38 € 

		         3.695,44 € 

		         1.504,94 € 



		Mobile Impfteams- MOHS

		Oberhavel

		         5.200,38 € 

		         3.695,44 € 

		         1.504,94 € 



		Mobile Impfteams- Gransee

		Oberhavel

		         5.200,38 € 

		         3.695,44 € 

		         1.504,94 € 



		Impfbus OSL

		Oberspreewald-Lausitz

		       48.647,88 € 

		       16.729,69 € 

		       31.918,19 € 



		Impfstelle Lübbenau 1

		Oberspreewald-Lausitz

		       48.647,88 € 

		       16.729,69 € 

		       31.918,19 € 



		Impfstelle Lübbenau 2

		Oberspreewald-Lausitz

		       48.647,88 € 

		       16.729,69 € 

		       31.918,19 € 



		Impfstelle Ortrand

		Oberspreewald-Lausitz

		       48.647,88 € 

		       16.729,69 € 

		       31.918,19 € 



		Kommunales Impfprojekt des Landkreises Oder-Spree

		Oder-Spree

		         5.200,38 € 

		         3.695,44 € 

		         1.504,94 € 



		DRK Neuruppin Zentrum

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.450,38 € 

		         9.770,44 € 

		       15.679,94 € 



		RKN Haus B

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.450,38 € 

		         9.770,44 € 

		       15.679,94 € 



		Impfbus

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.450,38 € 

		         9.770,44 € 

		       15.679,94 € 



		Gesundheitsamt OPR (Außenstelle Kyritz)

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.450,38 € 

		         9.770,44 € 

		       15.679,94 € 



		DRK Wittstock

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.450,38 € 

		         9.770,44 € 

		       15.679,94 € 



		Kulti Kyritz

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.450,38 € 

		         9.770,44 € 

		       15.679,94 € 



		MGH Kyritz

		Ostprignitz-Ruppin

		       25.450,38 € 

		         9.770,44 € 

		       15.679,94 € 



		mobiles Impfen

		Stadt Potsdam

		     427.700,38 € 

		     130.445,44 € 

		     297.254,94 € 



		Impfstelle Metropolishalle

		Stadt Potsdam

		     427.700,38 € 

		     130.445,44 € 

		     297.254,94 € 



		Impfstelle Schinkelhalle/Campus

		Stadt Potsdam

		     427.700,38 € 

		     130.445,44 € 

		     297.254,94 € 



		Impfen im Alten Kaufhaus

		Prignitz

		       53.090,10 € 

		       18.062,36 € 

		       35.027,74 € 



		Impfen im Ärztehaus am Krankenhaus

		Prignitz

		       53.090,10 € 

		       18.062,36 € 

		       35.027,74 € 



		Impfstelle des Landkreises Prignitz (Alte Baracke)

		Prignitz

		       53.090,10 € 

		       18.062,36 € 

		       35.027,74 € 



		Impfen im Jugendfreizeitzentrum Nord

		Prignitz

		       53.090,10 € 

		       18.062,36 € 

		       35.027,74 € 



		Mobiles Impfen

		Spree-Neiße

		       48.526,38 € 

		       16.693,24 € 

		       31.833,14 € 



		Impfzentrum Turnhalle Kreisvolkshochschule

		Spree-Neiße

		       48.526,38 € 

		       16.693,24 € 

		       31.833,14 € 



		Impfstelle Ludwigsfelde

		Teltow-Fläming

		     110.200,38 € 

		       35.195,44 € 

		       75.004,94 € 



		Fläminghalle

		Teltow-Fläming

		     110.200,38 € 

		       35.195,44 € 

		       75.004,94 € 



		Bürgerbus 

		Teltow-Fläming

		     110.200,38 € 

		       35.195,44 € 

		       75.004,94 € 



		mobiles Impfen 

		Uckermark

		     410.200,39 € 

		     125.195,48 € 

		     285.004,91 € 











Frage 3: Wie viele Impfungen wurden jeweils in den Monaten Januar bis März 2022 durchgeführt? Bitte jeweils nach Impfstellen bzw. -zentren, Impfbussen bzw. mobilen Impfteams sowie nach Landkreisen monatlich entsprechend Frage 1 aufschlüsseln.



Zu Frage 3: Zur Beantwortung wird auf die tabellarische Aufschlüsselung verwiesen:



		Impfungen in den Impfstellen nach kommunaler Gebietskörperschaft und Monat

		



		LK

		           2022.1

		           2022.2

		            2022.3

		      Gesamt



		CB

		             8.953 

		             2.163 

		                 921 

		           12.037 



		FFO

		             5.669 

		             1.381 

		                 520 

		             7.570 



		HVL

		             4.433 

		             1.001 

		                 442 

		             5.876 



		LDS

		             3.985 

		             1.026 

		                     0 

		             5.011 



		OSL

		                837 

		                222 

		                 121 

		             1.180 



		P

		           21.349 

		             4.617 

		              1.778 

		           27.744 



		PR

		             3.442 

		                728 

		                 285 

		             4.455 



		TF

		             7.581 

		             1.317 

		                 671 

		             9.569 



		Gesamt

		           56.249 

		           12.455 

		             4.738 

		           73.442 







		Impfungen mit mobilen Impfteams nach kommunaler Gebietskörperschaft und Monat





		LK

		           2022.1

		           2022.2

		           2022.3

		       Gesamt



		BAR

		           13.170 

		             3.421 

		                 911 

		           17.502 



		BRB

		             5.438 

		             1.202 

		                 532 

		             7.172 



		CB

		             2.822 

		                362 

		                 342 

		             3.526 



		EE

		             2.304 

		                503 

		                     0

		             2.807 



		FFO

		                  81 

		                  37             

		                     0

		                118 



		LDS

		                874 

		                  36 

		                     0

		                910 



		OHV

		             5.063 

		             1.110 

		                 658 

		             6.831 



		OPR

		             5.817 

		             1.465 

		                 483 

		             7.765 



		P

		                210 

		                  97 

		                 161 

		                468 



		TF

		             1.034 

		                210 

		                   18 

		             1.262 



		UM

		             6.472 

		             1.162 

		                 564 

		             8.198 



		Gesamt

		           43.285 

		             9.605 

		             3.669 

		           56.559 







Frage 4: Musste in manchen märkischen Landkreisen der „Standby-Modus“ der Impfangebote aufgrund einer höheren Nachfrage zwischenzeitlich beendet werden? Wenn ja, in welchen, ab wann bzw. in welchem Zeitraum und was kann die Landesregierung über die konkreten wiedereröffneten Impfangebote und die Anzahl der dort erfolgten Impfungen berichten? 



Zu Frage 4: Die Landeshauptstadt Potsdam hat ab August 2022 und der Landkreis Teltow-Fläming ab September 2022 zwischenzeitlich den Standby-Modus verlassen, um vereinzelt Impfaktionen durchzuführen. Die Landeshauptstadt Potsdam impft zweimal wöchentlich jeweils einen Nachmittag.

Frage 5: In welcher Höhe lagen die Gebühren, die ambulante ärztliche Praxen pro Impfung gegen Covid-19 in den Monaten Januar bis März 2022 sowie für die Ausstellung eines Impfzertifikates geltend machen konnten? 



Zu Frage 5: Ambulante ärztliche Praxen sind entsprechend der Regelung des § 3 Absatz 1 Satz 1 Nummer 4 und 5 der Coronavirus-Impfverordnung als Arztpraxen, die an der vertragsärztlichen Versorgung teilnehmen bzw. Arztpraxen, die nicht an der vertragsärztlichen Versorgung teilnehmen, sofern sie ihre niedergelassene Tätigkeit nachgewiesen haben, als eigenständige Leistungserbringer in die Impfkampagne eingebunden. Als solche sind sie nicht im Auftrag des Landes tätig. Gemäß § 6 Absatz 1 Satz 1 der Coronavirus-Impfverordnung in der für die Monate Januar 2022 bis März 2022 geltenden Fassung ist eine Vergütung der als eigenständige Leistungserbringer tätigen ambulanten ärztlichen Praxen für jede Schutzimpfung sowie zu impfende Person in Höhe von 28 Euro bzw. an Samstagen, Sonn- und gesetzlichen in Höhe von 36 Euro vorgesehen. Im Zeitraum vom 3. Januar 2022 bis 7. Januar 2022 galt abweichend eine Vergütung je Anspruchsberechtigten und je Schutzimpfung von 36 Euro entsprechend § 6 Absatz 1a der Coronavirus-Impfverordnung. Hinzu kommen Aufwandspauschalen, wenn die zu impfenden Personen aufgesucht werden müssen. 



Die Coronavirus-Impfverordnung des Bundes sieht ergänzende Vergütungen für die Ausstellung von Impfzertifikaten in § 6 Absatz 3 und 4 der Coronavirus-Impfverordnung vor. Die Vergütung für die Erstellung eines COVID-19-Impfzertifikats im Sinne des § 22a Absatz 5 des Infektionsschutzgesetzes für eine Person, die von der jeweiligen vertragsärztlichen Praxis gegen das Coronavirus SARS-CoV-2 geimpft worden ist, beträgt je Erstellung 6 Euro. Die Vergütung nach Satz 1 wird um 4 Euro gemindert, wenn die Erstellung unter Einsatz informationstechnischer Systeme erfolgt, die in der allgemeinen ärztlichen Versorgung zur Verarbeitung von Patientendaten eingesetzt werden. 



Frage 6: Wurden beim LASV mittlerweile Kosten für Impfzentren, Impfstellen bzw. Impfbusse für Zeiträume außerhalb des Impfgeschehens abgerechnet? Wenn ja, in welcher Höhe, für was genau, von wem und für welchen Zeitraum? Wo und für welche Räumlichkeiten, die ursprünglich mit Bezug zu Impfangeboten im Land Brandenburg angemietet wurden und die inzwischen nicht mehr für Impfangebote genutzt werden, bestehen noch Mietverträge? Bitte für die Zeit ab Oktober 2021 bis einschließlich März 2022 angeben, nach Standorten bzw. Landkreisen aufschlüsseln sowie monatlichen Mietzins mit Betriebskosten sowie ggf. weitere Verwendungszwecke angeben.



Zu Frage 6: Wie bereits in der Antwort auf die Kleine Anfrage 2077 geschildert, wurden beim LASV bisher keine Kosten für Impfzentren, Impfstellen bzw. Impfbusse außerhalb des Impfgeschehens abgerechnet.



Frage 7: Was kann die Landesregierung im Hinblick auf den Verhandlungsstand der Vereinbarungen mit den Landkreisen berichten, mit denen ein Basis-Impfangebot vorgehalten werden soll? Wie viele Vereinbarungen mit welchen Landkreisen sind bereits abgeschlossen, wie viele und welche Impfangebote sind vorgesehen, welche Akteure tragen zu welchen Teilen die Kosten etc.? Mit welchen Landkreisen gibt es noch Diskussions- bzw. Verhandlungsbedarf und warum?



[bookmark: _GoBack]Zu Frage 7: Mittlerweile sind Vereinbarungen mit 6 Landkreisen bzw. kreisfreien Städten geschlossen worden (Barnim, Teltow-Fläming, Potsdam, Frankfurt (Oder), Oder-Spree, Ostprignitz-Ruppin). Eine Reihe weiterer Vereinbarungen befinden sich zurzeit im Unterschriftsverfahren, sind aber nicht abgeschlossen. Die vertraglichen Regelungen sehen bis Mitte November einen Basis-Impfbetrieb vor, sodass eine Impfstraße pro Landkreis bzw. kreisfreie Stadt impfen kann sowie einen fakultativen Stand-By-Modus. Hinsichtlich der Kostentragung wird auf die Ausführungen zu Frage 2 verwiesen.
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